

ДНЕВНИК ЈЕДНОГ ДЕБАТАНТА

ПРВАК БИХ – ДЕБАТНИ КЛУБ *CASTRA* у саставу Марија Јокић, Владимир Јеличић и Јелена Јокић, заједно са тренером Зораном Пејашиновићем, професором историје, постигла је у новембру 2002. године лијепог успеха: освојили су прво мјесто на дебатном ТВ циклусу, а Марија је у свим дуелима освајала и титулу најбољег дебатанта. Само два мјесеца касније, јануара 2003. године, тим *Castre* у саставу Марија Јокић, Бојана Кеџман и Јелена Јокић, у конкуренцији преко четрдесет дебатних клубова, постао је првак БиХ, а Марија је као један од три најбоља појединца обезбједила и одлазак на свјетско првенство.

Дан 1. Послије непреспаване ноћи и шест сати путовања возом, екипе дебатних клубова *Castra* и *Гимназија*, Бањалука, предвођене тренером Зораном Пејашиновићем, најзад су у Сарајеву. Пада киша. Трчимо до клуба „Слога“, гдје је већ започело отварање Државног дебатног првенства. Директорица Дебатног центра БиХ, Сања Влаисављевић, објашњава детаље смјештаја и самог тока такмичења, као и новине у вези са дебатовањем. Наиме, од ове године се и код нас на државном такмичењу дебатује нови тип дебате, а то је комбинација уобичајеног Karl Popper и Policy дебатног формата. Карактеристично за овај формат дебатовања је то што афирмацијска екипа има улогу владе, и, зависно од тезе, треба да идентификује проблем који постоји у друштву и презентује план његовог рјешавања. Негација, с друге стране, игра улогу опозиције. Ако негација докаже да је афирмација идентификовала погрешан проблем или његов узрок, или ако побије план афирмацијске екипе, обезбједила је себи побједу.

Послије кратке „обуке“ о новом начину дебатовања, добили смо и распоред дебата и смјештаја, чекали вечеру сат времена (добра организација?) и отишли код свог „домаћина“. Успут смо излудили сарајевске таксисте, јер смо стално тражили попуст, а било нас је петоро у ауту: три члана ДК *Castra* (Бојана, Марија и Јелена), домаћин Един и Владимир из Бијелине, и сви смо вршталли од смијеха. Атмосфера код Газде је стварно фантастична, све

подсјећа на краћу екскурзију (бар за нас три, а за Владимира, измученог нашим терором, не гарантујем). Једини проблем је што баш и нисмо претјерано спремне за дебатовање... Сједимо над аргументима и доказима до 01.00 ч.

Дан 2. Други дан боравка у Сарајеву резервисан је за квалификациони дио такмичења. Дебатују се три дебате, и то све на исту тезу: „Савјет ученика може помоћи рјешавању школских проблема.“ Овај дио такмичења је најнапорнији. Дебатује се у размаку од 15 минута до пола сата, а која сте страна (афирмација или негација) сазнајете послје бацања новчића, непосредно пред почетак дебате. Занимљиво је да су нам на самом почетку, у првој дебати, опоненти били из бањалучке



Медицинске школе. Ово нам је била једна од тежих дебата, иако смо против њих често дебатовали у Бањалуци. Биле смо афирмацијска екипа и побиједиле. Одмах је успједила друга дебата, против Електротехничке школе, Сарајево. Ни овај пут нисмо имале среће са бацањем новчића, и добиле смо негацију. Ипак смо некако припремиле материјал за негацију, или смо бар мислиле да смо спремне док нисмо чуле аргументацијску линију Електротехничке школе. Они су имали идентичне аргументе као ми у прошлој дебати! Тако смо се нашли у ситуацији да побијамо аргументе које смо сами смислили, и очигледно сматрали чврстим и добрим. Излагање првог члана афирмације је било стварно увјерљиво, и ми смо се стално смијале и дошаптавале: „Да, слажемо се. Да, све сте у праву, све потврђујемо.“ До краја дебате успјеле смо пронаћи стварно много „рупа“ у њиховој аргументацији, тако да смо и ову дебатну добиле. То смо сазнале тек 5-6 сати касније.

У трећој дебати опоненти су нам били из Учитељске школе, Сарајево. На овој дебати смо добро уочиле да план опонентске екипе не рјешава проблем што би већ ријешило дебатну у нашу корист, али онда смо „мудро и искусно“ увеле контраплан, стратегију за коју је потребно много искуства у дебатовању policy дебате (које ми, очигледно, нисмо имале). Послије дебате сједимо разочаране у кафићу „Соба“ у Ликовној академији и одлазимо на проглашење полуфиналиста и 16 најбољих дебатаната.